המחלקה ללשון עברית וללשונות שמיות

היחידה להבעה אקדמית

קורס 06-010, תשע"ד, סמסטר ב

ד"ר דליה כהן-גרוס
מטרתו של הקורס "הבעה – כתיבה אקדמית" היא להקנות כלים לשיפור דרכי ההתבטאות, הניסוח והסגנון בכתב תוך יישום של כללי הכתיבה האקדמית. הקורס ידריך את הלומדים לבטא את רעיונותיהם בצורה נאותה, לנסח אותם בבהירות ובתמציתיות ולהקפיד על לשון נקייה משיבושים.
מאחר שהקורס מיועד לתלמידים שהלשון העברית היא שפתם הילידית, יקושרו נושאים אלה בדגש מיוחד עם תחומים הקשורים בעברית כשפה ראשונה: כללי הפיסוק, כללי הכתיב חסר הניקוד, שימוש נכון במילות ובשמות המספר, סדר המילים במשפט, פישוט הסגנון, תיקון שיבושי תחביר ודקדוק, התאם במין ובמספר, מבנה המאמר האקדמי, המבוא למאמר וסיכומו, מבנה הפסקה ודרכי הקישור בין הפסקות, דרכי הציטוט והרישום הביבליוגרפי.

מבנה הקורס

·  הקורס מתוקשב במלואו. לתמיכה טכנית ניתן לפנות אל המרכז ללמידה מתוקשבת:
    טל': 03-5317712/4 בין השעות 08:00 – 16:00 
    דוא"ל:  Bar.E-Learn@mail.biu.ac.il.
·  במהלך הקורס יתקיימו בקמפוס שני מפגשים, שיתמקדו בהנחיית התלמידים בדרכי ההוראה והלמידה. המפגשים ייערכו בבניין יהדות 410, קומה א, חדר 106. פרטים מלאים על מועדיהם יתפרסמו לפני תחילת הלימודים ב"מודעות" באתר הקורס ועל לוח המודעות של היחידה להבעה אקדמית (בניין יהדות 410, חדר 104).  

·  שאלות הנוגעות לחומרי הלימוד ניתן להפנות עד יום הלימודים האחרון של הקורס באמצעות קבוצת הדיון (פורום) באתר הקורס.

·  תלמידים המעוניינים להיפגש עם המרצה באופן אישי, יכולים להגיע עד יום הלימודים האחרון של הקורס בתיאום מראש בהתאם לפרטים שלהלן:

מקום: היחידה להבעה אקדמית, בניין יהדות (410), קומה א, חדר 106 

מועד: יום ג, 11:30 – 12:30
· לבירור עניינים אישיים ניתן לפנות בדוא"ל: vikky10@gmail.com.
דרישות הקורס
א. לימוד כל חומרי הידע המצויים במאגר המתוקשב ותרגול הנושאים השונים בכל יחידה. 
ב. מאחר שנושאי הקורס הם רבים ומגוונים והקורס הוא אינטנסיבי ביותר, על התלמידים להתעדכן פעמיים בשבוע לכל הפחות בהודעות ובחומרי הלימוד שייפתחו במאגר הידע. 
ג. על התלמידים להכין את כל התרגילים המופיעים באתר הקורס ולשמור את הפתרונות. מספר ימים לאחר פרסום התרגילים נפתחים גם התשובונים באתר, ובאמצעותם יכולים הלומדים לבדוק את עבודותיהם באופן עצמי. 

ד. במהלך הקורס ייפתחו בפני התלמידים גם מטלות תרגול אינטראקטיביות. מטלות אלה הן בגדר חובה, וסטודנטים שלא יבצעו אותן לא יורשו לגשת למבחן הסיום.

מבנה הבחינה והציון הסופי

א. הבחינה בנויה במתכונת אמריקנית (שאלון רב-בררה), והיא כוללת חמישה חלקים: א) כללי הפיסוק; ב) כללי הכתיב חסר הניקוד; ג) שיבושי לשון וניסוח; ד) מבנה הפסקה התוכית; ה) רישום אזכורים בגוף המאמר ועריכת רשימה ביבליוגרפית. 
ב. חלקים א-ג ייערכו באמצעות מטלות בחינה מתוקשבות באתר הקורס. מועדי פתיחת מטלות הבחינה וסגירתן יפורסמו במהלך הסמסטר באתר הקורס. 
ג. חלקים ד ו-ה ייערכו בקמפוס באמצעות מדור בחינות. 
ד. הציון הסופי ישוקלל בין כל חלקי הבחינה וייקבע במלואו (100%) בהתאם להישגי התלמידים בכל המטלות. 
ה. ציון עובר בקורס – 60.
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